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мірів. Також з використанням сучасних інформаційних технологій в підроз-
ділах Національної поліції вдасться регулювати не лише діяльність людей в 
реальному матеріальному  світі, але й у віртуальному - в соціальних мережах, 
де за статистикою існує досить великий відсоток нелегальної та забороненої 
законами діяльності, яка залишається без покарання.

Отже,  необхідно зазначити, що  інтеграція сучасних інформаційних 
технологій до структурних підрозділів Національної поліції надає змогу реа-
лізувати ефективний та сучасний механізм реагування на протиправні прояви 
злочинності в Інтернеті. За допомогою програми «Чат-бот», яка оснащена ві-
дповідними необхідними функціями, вдасться виявити не лише нарко-
магазини але і інші небезпечні інтернет-ресурси,. За умови впровадження но-
вітніх технологій в діяльності поліцейських вдається підвищити їх оператив-
ність та професіоналізм. 
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АНАЛІЗ СТУПЕНЮ РОЗВИТКУ ІНФОРМАЦІЙНОГО
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В СТРУКТУРІ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ

Нині, широко поширено використання сучасних технологій в повсяк-
денному житті, тому стало актуальним їх використання і в роботі правоохо-
ронних органів України.  Створення нових виняткових можливостей для 
стрімкого та ефективного розвитку економічної, політичної та соціальної 
сфери життєдіяльності держави та громадськості. На сучасному етапі ми в 
змозі спостерігати зміни в кримінальному світі: у своїй діяльності вони за-
стосовують новітні технології й досягнення науки, комп’ютерні системи. Ін-
шими словами, у всьому світі відбувається процес інтенсивної інтелектуалі-
зації злочинності [1, с. 48]. 
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Однією з найбільш важливих і значущих проблем є одержання точної 
інформації на всіх стадіях протидії злочинності.

Аналізуючи останні дослідження та публікації ми дійшли до висновку, 
що інформатизація підрозділів органів Національної поліції на сучасному 
етапі стала більш глобальною та актуальною. Через стрімкий розвиток техні-
чного прогресу виникає необхідність форсування процесу отримання і обро-
бки інформації в роботі підрозділів, які здійснюють оперативно-розшукову 
діяльність. Над зазначеною проблемою працювали М. С. Вертузаєв, О. М. 
Бандурка В. Ю. Журавльов, А. Минаєв, В. В. Шендрик, які значно вплинули 
на процес дослідження цього питання. Окремо слід виділити роботи викла-
дачів Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ: Про-
копова С.О., Рижкова Е.В. Проте питання інформатизації ще не опрацьовано 
в повному обсязі.

Значну роль при розслідуванні широкого спектра правопорушень відіг-
рає її інформаційне забезпечення, об’єктивна організація та розумне викори-
стання отриманої інформації, яка знаходиться в обліках та автоматизованих 
інформаційних системах правоохоронних органів. 

Перевагою електронно-інформаційних баз є: в першу чергу, вони міс-
тять індивідуальні відомості про кримінальне правопорушення, завдяки чому 
з’являється можливість встановити кримінологічні ознаки та тип кожного 
посягання, оцінити ступінь його суспільної небезпечності. Дані відомості 
дають можливість об’єктивно проаналізувати стан злочинності в реальному 
часі на певній території та оперативно реагувати на них, а також точніше 
прогнозувати її стан у майбутньому. [2, c. 52-57].

Вагому роль системи інформаційного забезпечення управління в право-
охоронних органах підтверджується на нормативному рівні, зокрема наказом 
НПУ від 30 грудня 2015 р. № 228 створено Департамент інформаційної підт-
римки та координації поліції  «102» НПУ, що організовує та здійснює перед-
бачені законодавством України заходи, спрямовані на інформаційно-
пошукове та інформаційно-аналітичне забезпечення правоохоронної діяльно-
сті та захист персональних даних під час їх обробки у структурних підрозді-
лах апарату НПУ. Департамент інформаційної підтримки та координації по-
ліції визначає основні напрями діяльності поліції у сфері інформатизації, 
здійснює інформаційно-пошукову та інформаційно-аналітичну роботу, 
приймає участь у розробці проектів нормативно-правових актів МВС із пи-
тань, що належать до компетенції поліції , а також обробки особистих даних 
в органах і підрозділах поліції [4].

Інтеграція та застосування новітніх інформаційних технологій є найго-
ловнішою умовою покращення роботи діяльності підрозділів Національної 
поліції України та функціонування правоохоронної системи в цілому. 

Однак існують такі  проблеми: 
§ фінансове забезпечення;
§ низький рівень володіння співробітниками наявними інформаційни-

ми ресурсами ;
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§ навички роботи з інноваційною технікою або новими системами.
Таким чином, ми дійшли до висновку, що використання потенціалу ав-

томатизованих систем, програмно-апаратних комплексів, баз даних в органах 
державної влади в змозі кардинально підвищити рівень оперативного реагу-
вання на злочинність і пов’язані з нею фактори. Обмін інформацією та спів-
праця у діяльності правоохоронних органів, на даному етапі знаходиться на 
низькому рівні розвитку, і тому потребує вдосконалення. Її слід розглядати з 
двох сторін: зовнішня співпраця підрозділу з іншими службами (відомства-
ми) та внутрішня співпраця між структурними підрозділами поліції та тери-
торіальними органами. Гальмуючим фактором в об’єднанні сил співробітни-
ків  в підрозділах МВС є встановлена система показників розкриття злочинів 
як оцінки діяльності оперативних працівників, що спрямовує працівників на 
виконання роботи самостійно і відокремлено кожним підрозділом для ураху-
вання у статистичній звітності.
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ПРОБЛЕМИ ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ

Одним з найбільш негативних явищ у процесі підвищення рівня еконо-
мічної безпеки та становлення України як демократичної, так і соціально-
правової держави є тіньова економіка. Бурхливому розвитку цього нелегаль-
ного структурного явища економічної системи сприяли соціально-політичні 
зміни в 2014 році, спричинені війною на Сході країни. Наша країна, на жаль, 
на сьогодні займає перші позиції за відсотковою часткою тіньової економіки 
в усій економічній системі держави в цілому. Тіньова економіка в Україні 


